

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255

www.olme.gr

e-mail: olme@otenet.gr

Αθήνα, 07/04/2025

Α.Π.: 412

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Σχετικά με τα περιστατικά στο ΕΠΑΛ Ταύρου

Το ΔΣ της ΟΛΜΕ καταδικάζει απερίφραστα τα περιστατικά που εκτυλίσσονται τις τελευταίες μέρες στο Πρότυπο ΕΠΑΛ Ταύρου! Πρόκειται για πρακτικές που διαμορφώνουν μια συνθήκη φίμωσης και λογοκρισίας, περιορισμού του συνδικαλιστικού δικαιώματος, ένα κλίμα τρομοκρατίας. Αυτοί που ζητούν την απαγόρευση της συνταγματικά κατοχυρωμένης διακίνησης ιδεών, ζητούν στην πραγματικότητα να μπου στον γύψο η συνδικαλιστική δράση και η έκφραση άποψης, ελευθερίες και δικαιώματα που κατακτήθηκαν με αγώνες.

Συγκεκριμένα, ομάδα μαθητών του σχολείου βανδάλισε τον πίνακα ανακοινώσεων των εργαζομένων του σχολείου, ανέγραψε ναζιστικά συνθήματα και σύμβολα στους τοίχους και απαίτησε, με την απειλή νέων βανδαλισμών, να μην συνεχίσουν να αναρτώνται οι συνδικαλιστικές ανακοινώσεις των εκπαιδευτικών! Η Διεύθυνση του σχολείου, υποκύπτοντας στον εκβιασμό, κατέβασε και μετέφερε τον πίνακα ανακοινώσεων.

Η συγκεκριμένη ομάδα των μαθητών εξακολουθεί ως σήμερα τη δράση της, κινούμενη απειλητικά προς τους εκπαιδευτικούς και άλλους μαθητές, στοχοποιώντας τους ποικιλοτρόπως. Την κατάσταση αυτή διαπίστωσε με τα ίδια της τα μάτια αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συμβουλίου της Ε' ΕΛΜΕ και της ΟΛΜΕ, η οποία επισκέφθηκε το σχολείο δύο φορές τις προηγούμενες ημέρες και δέχθηκε προπηλακισμούς από την εν λόγω ομάδα.

Η αναβίωση θέσεων και πρακτικών που παραπέμπουν στη δράση της εγκληματικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής, ιδίως μέσα στους κόλπους της μαθητικής κοινότητας, αφήνει ανέγγιχτη την πολιτική που χτυπά τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών και μαθητριών τη στιγμή μάλιστα που τμήματα συγχωνεύονται ή καταργούνται, διδακτικές ώρες χάνονται καθημερινά ακόμα και σήμερα λόγω της έλλειψης εκπαιδευτικών, οι υποδομές καταρρέουν, και η μόρφωση, από θεμελιώδες δικαίωμα για όλους, μετατρέπεται σε προνόμιο για λίγους.

Δηλώνουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι η ναζιστική ιδεολογία δεν έχει θέση ούτε στην εκπαίδευση ούτε πουθενά. Η ανθρωπότητα έζησε με τον πιο επώδυνο τρόπο τα εγκλήματα του ναζισμού στη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου στη διάρκεια του οποίου συντελέστηκε η μεγαλύτερη σφαγή των λαών που υπήρξε ποτέ. Αλλά και στις ημέρες μας σπλίζει τα χέρια της εγκληματικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής και των φονιάδων της.

Έχουν τεράστια ευθύνη όσοι ανέχονται, αν δεν ενθαρρύνουν κιόλας, τις ιδέες και τις πρακτικές αυτές μέσα στα σχολεία. Καμία ανοχή σε όσους σπέρνουν το ναζιστικό δηλητήριο στα παιδιά του λαού!

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ καλεί:

- Το σχολείο να ανοίξει την συζήτηση με τους μαθητές κατά του ναζισμού – φασισμού και να πάρει αντιφασιστικές πρωτοβουλίες ή να οργανώσει αντιφασιστικές εκδηλώσεις.
- Το Σύλλογο Γονέων του Π.ΕΠΑ.Λ. και την Ένωση Γονέων Δ. Μοσχάτου – Ταύρου να προβούμε από κοινού (Γονείς, ΕΛΜΕ, ΟΛΜΕ) σε δράσεις και παρεμβάσεις κατά του ρατσισμού, του ναζισμού, φασιστικών αντιλήψεων και συμπεριφορών.

- Την Δ/ση της Δ.Ε. Δ' Αθήνας να αναλάβει τις ευθύνες της για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στο Π.ΕΠΑ.Λ. Ταύρου.

Δηλώνουμε δε ότι ως Δ.Σ. της ΟΛΜΕ θα παρέμβουμε εκ νέου, καθώς τα γεγονότα είναι σε εξέλιξη.

Καμία θέση στα σχολεία για το ναζιστικό δηλητήριο!

Οι απόψεις κι η δράση τους είναι ξένο σώμα στην εκπαίδευση και πρέπει να το αποβάλουμε!

Υπερασπιζόμαστε με αποφασιστικότητα τα συνδικαλιστικά δικαιώματα και τις πολιτικές ελευθερίες στους χώρους δουλειάς!

Για το ΔΣ της ΟΛΜΕ

Ο Πρόεδρος
Θεόδωρος Τσούγλος



Ο Γεν. Γραμματέας
Ανδρέας Καργόπουλος

